

## 新冠患者 医保报销有变化

本报讯(记者 孙鸿)淮南参保人注意了,4月1日起淮南新冠患者费用报销有变化。日前,市医保局、市财政局、市卫健委联合印发《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》,明确自本月起,优化调整新冠患者医保报销政策,回归医疗保险基本保障功能,切实减轻参保患者医疗费用负担。

根据新规自2023年4月1日起,参保患者入院或在门诊治疗新冠病毒感染产生的医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策;不再执行新型冠状病毒感染肺炎专项医疗保障相关政策。同时,发挥医疗救助作用。充分考虑部分困难群体的费用负担问题,积极稳妥促进疫情防控的平稳转段过渡,在基本医保、大病保险按规定支付后,个人负担仍较重、符合医疗救助条件的,按规定给予分类救治。

此外,规范药品使用管理。执行全省统一的基本药品目录,新冠病毒疫情防控期间临时纳入国家、安徽省的救治药品同步调出我市支付范围。同时,根据疫情发展形势研判需要,可将国家新冠病毒感染诊疗方案内未纳入医保目录的部分新冠治疗药品,临时性纳入医保基金支付范围。

# 周末让人恍如初夏

## 周四周五有弱降水,周日最高气温可达27~28℃

本报讯(记者 张雪峰)据气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温6.4℃(4月7日),最高气温24.2℃(4月9日),一周降水量39.5毫米。

“清明”节气已过近半,下一个节气便是“谷雨”,“清明后,谷雨前,又种高粱又种棉”,前期的降雨让田地喝饱了水,农作物因为雨水的滋润,一片生机盎然。

此时节,冷空气势力逐渐减弱,副热带高压加强西伸,暖湿气流活跃,冷暖空气常有交汇,一旦二者势均力敌,就会带来降雨。“清明前后,种瓜点豆”,自然条件下,气温升高,雨量增多,正是进入春种的大好时节。

当前自然界阳气升发,专家介绍,养生重点在养阳,关键是要多“动”,切忌“静”,不可闭门不出,更不可坐卧太久。此外,春季气候忽冷忽热,仍要遵循“春捂”之说,换装时应遵循“下厚上薄”的原则,先把上衣减掉一些,裤子可晚一些减,下身宁热勿冷,以助养阳气。

据淮南市气象台预报,本周全市以多云天气为主,其中周四周五有弱降水。气温有起伏,周日最高气温可达27~28℃,周二和周五有弱冷空气,气温略有下降。

同时,气象部门作出空气污染气象条件展望:本周空气污染气象条件一般,4月11~12日需关注沙尘传输影响。空气污染气象条件等级:4月12~13日、15日全市2~3级,11日、14日全市3级,扩散条件一般;16日全市2级,较有利于污染物扩散和清除。

具体天气预报如下:

4月11日,阴转晴,11~24℃;

4月12日,多云,12~22℃;

4月13日,多云转阴,局部地区有小雨,15~24℃;

4月14日,小雨转晴,10~21℃;

4月15日,多云,14~23℃;

4月16日,多云,17~28℃。



## 春光 伴舞

4月9日,市民在山南E水系带状公园里跳舞。当日,春光明媚,淮南各处公园里游人如织,市民尽情享受假日春光和美好生活。

本报通讯员 胡锋 摄

## “春风”送岗稳就业 助企惠民促发展

本报讯(记者 孙鸿)春风送岗位,就业暖民心。今年以来,淮南市各级妇联围绕全市就业大局,组织开展形式多样、内容丰富的专场招聘和就业援助活动,在保用工、稳就业、助发展方面发挥妇联作用,推动经济社会平稳健康发展。

为进一步拓宽企业的招聘渠道,解决企业人才储备“难”题,市妇联以“春风行动”为契机,发动县(区)妇联主动与人社部门对接,借助春节、元宵节等外出务工人员返乡时机,安排“春风行动”招聘会,吸纳妇女就近就业、回乡创业;发挥淮南市女企业家阵地作用,鼓励女企业家积极参与“春风行动”和线下招聘会,为女性提供就业岗位;通过网站、微信公众号、报刊等向妇女群众宣传就业、金融贷款、维权法规等惠民政策;举办市女企业家产品展销会,宣传创业妇女和巾帼好产品,拓宽产品销路,助企扩规模,吸纳更多女性就业。截至目前,全市共组织女性专场招聘会50场,发放招聘及宣传资料2.8万余份,提供就业岗位1万余个,成功介绍1171名女性就业。

此外,县区妇联还主动与人社部门合作,成立女性就业中心,如田家庵区、谢家集区妇联与区人社局联合,在区就业服务中心挂牌成立区妇女就业援助中心;加强就业政策宣传,通过设置宣传台,悬挂横幅,发放宣传资料,向群众提供就业政策咨询与服务;加强就业创业培训,为女性就业创业赋能。据统计,截至目前全市各级妇联领办或协办的电商、家政、种养殖培训共83期,培训妇女3692人。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办